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      NIEDZIELA  PALMOWA  
                     Komentarz do czytań                
Iz 50,4-7 Nie zasłoniłem mojej twarzy przed zniewagami    
.                                        i wiem, że nie doznam wstydu 
Flp 2,6-11 Chrystus uniżył samego siebie,                                 
Mt 26,14 – 27,66 Męka Pańska 

Gdy żegnamy się z bliską osobą, uważnie słuchamy 
każdego gestu i słowa. Nie inaczej jest dziś, gdy towarzyszymy Jezusowi w ostatnich 

momentach Jego życia. Wjazd do Jerozolimy wypełnia prorockie zapowiedzi o 

łagodności króla. Gałązki kładzione przed źrebięciem oślicy oznaczają hołd składany 
przybywającemu Chrystusowi. Ludzie w mieście stawiają pytanie: Kto to jest? Na nie 
każdy odpowie sam. Przybycie Jezusa wywoła zamęt w Jeruzalem i spełni słowa pieśni 
o Słudze Pańskim. Dzięki wsparciu Bożemu może oddać się w ręce ludu. Mimo 
opuszczenia, które przywoła Psalm 22, Syn Boży zostanie wywyższony. W tajemnicy 
krzyża i zmartwychwstania zobaczymy Mistrza, który prowadzi nas do prawdziwej 

miłości, gotowej na oddanie siebie..                                                 * * * * * * * * * * * * * 

*         
1. Rozpoczynamy Wielki Tydzień – coroczne rekolekcje Kościoła. Zapraszamy 

wszystkich Parafian do udziału w liturgii całego Triduum Paschalnego; szczególnie 
serdecznie zapraszam w Wielką Sobotę na Liturgię Wigilii Paschalnej – 
najważniejsza liturgia w roku. Niech ten święty czas, przyniesie błogosławione, 
wielkie owoce dla naszego życia. 

1. Dzisiaj Niedziela Palmowa, czyli Niedziela Męki Pańskiej na wszystkich 
Mszach św. czytamy Pasję oraz święcimy przyniesione palmy. 
Natomiast o godz. 18.oo ostatnie Gorzkie Żale.                                                                               

Przy wyjściu z kościoła puszka na kwiaty Grobu Pańskiego  
2. W najbliższą środę o 19.oo, prosimy o pomoc w przygotowaniu  

kościoła do Świąt – sprzątanie kościoła. 
3. W Wielki Czwartek we wszystkich parafiach celebrowana jest tylko jedna Msza 

Święta, zwana Mszą Wieczerzy Pańskiej, na pamiątką ustanowienia 
sakramentów Eucharystii. Rozpoczyna ona Triduum Paschalne. Po hymnie 
„Chwała na wysokości Bogu” milkną dzwony i organy, a po Komunii Najświętszy 
Sakrament zostanie przeniesiony do ołtarza adoracji, zwanego dawniej Ciemnicą. 

4. Wielki Piątek to dzień, w którym wspominamy mękę Pana Jezusa. Na znak 
jedności z umęczonym Jezusem zobowiązani jesteśmy do zachowania 
wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych i ścisłego postu. Jedyny dzień w 
roku, kiedy na znak smutku i żałoby nie sprawuje się Eucharystii.                      
Na zakończenie liturgii Najświętszy Sakrament zostanie przeniesiony do 
Grobu Pańskiego. Droga Krzyżowa o godz. 18.3o. Rozpoczyna się Nowenna do 
Miłosierdzia Bożego. 
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5. Wielka Sobota jest dniem Adoracji Najświętszego Sakramentu w Grobie 
Pańskim. Pamiętajmy o tym, kiedy przyjdziemy pobłogosławić pokarmy. Jest to 
czas upamiętniający zstąpienie Chrystusa do otchłani, nadal obowiązuje cisza i 
zaduma nad śmiercią Chrystusa. Uroczystość Wigilii Paschalnej rozpoczniemy 
o godz. 20.oo od poświęcenia ognia . Odnowimy przyrzeczenia chrzcielne 
(potrzebne będą świece) i z radością ogłosimy zmartwychwstanie Pana Jezusa. 
Liturgię dopełni w Wielkanoc o godz. 6:oo procesja rezurekcyjna. 

Błogosławienie pokarmów wielkanocnych Wielka Sobota jest 
dniem Adoracji Najświętszego Sakramentu w Grobie Pańskim. 
Błogosławienie pokarmów będzie przy Krzyżu misyjnym, na 
placu przed kościołem o godz. 10.oo; 11.oo oraz 12.oo.                                                           
Natomiast o godz. 9.oo - Waszulki oraz o godz. 9.3o - Nibork;  
                                          * * * * * * * * * * * * * * * * * *  
* ODPUST  ZUPEŁNY: podczas Triduum Paschalnym istnieje możliwość zyskania 
odpustu zupełnego przez wszystkich, którzy wypełniwszy zwykłe warunki 
odpustu, wypełnią następujące dzieła: w Wielki Czwartek - udział we Mszy świętej 
„Wieczerzy Pańskiej” i uroczyste odmówienie „Przed tak Wielkim Sakramentem”; w 
Wielki Piątek - pobożny udział w Adoracji Krzyża; a w  Wielką Sobotę – udział w 
nabożeństwie Wigilii Paschalnej i odnowienie przyrzeczeń Chrztu Świętego. 
                                         * * * * * * * * * * * * * * * * * 

              DOKŁADNY  PORZĄDEK  NA  W I E L K I        T Y D Z I E Ń 
*  Wielki Poniedziałek Jezus odwiedza przyjaciół w Betanii. Maria namaszcza    

         Jezusa “na dzień pogrzebu”. Spowiedź o 17.3o;  Msza święta o godz.18.oo -  
*  Wielki Wtorek Jezus zapowiada zdradę Judasza i zaparcie się Piotra. 
     Msza święta o godz.18.oo oraz Adoracja Najświętszego Sakramentu do 21.oo   
                                    Spowiedź o 17.3o oraz w trakcie Adoracji od godz. 19.oo . 
*  Wielka Środa Judasz dobija targu z arcykapłanami - Spowiedź o 17.3o                     

.                       Msza święta o godz.18.oo oraz po Różaniec wynagradzający 
*  Wielki Czwartek Ostatnia Wieczerza. Jezus ustanawia sakramenty Eucharystii 
    i Kapłaństwa. Potem modli się w Ogrójcu. Msza Wieczerzy Pańskiej o godz. 19.oo     
.                             Adoracja w Ciemnicy do godz. 22.oo;  
*  Wielki Piątek Proces Jezusa. Droga na Golgotę, ukrzyżowanie i śmierć Jezusa   
    złożenie w grobie. Od godz. 12.oo Adoracja w Ciemnicy; godz. 18.3o Droga  
   Krzyżowa, a po Liturgii Męki Pańskiej Adoracja w Grobie Pańskim                                       
    (do godz. 22.oo);             spowiedź o godz. 12 - 13.oo oraz o  godz. 21.oo 
      Katolików obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych i post ścisły. 
* Wielka Sobota Jezus zstępuje do Otchłani; Błogosławieństwo pokarmów   

 wielkanocnych – informacja wyżej; - Adoracja przy “Grobie Pańskim” o godz. 
10.oo - 19.45; spowiedź w trakcie poświęcenia pokarmów o 10, 11 i 12.oo 

          o godz. 20.oo - Liturgia Wigilii Paschalnej (przynosimy świece) 
* Wielkanoc - PASCHA CHRYSTUSA  -  Chrystus powstaje z martwych! -                                                                   
     o godz 6.oo Msza wielkanocna (z procesją) oraz o godz. 10.oo, 12.oo 
* Poniedziałek Wielkanocny  Chrystus Zmartwychwstały ukazuje się niewiastom      

    * Msze Św. o godz.: 8.oo, 10.oo, 12.oo                                                                    
    * w 1 i 2 dzień Świąt Mszy wieczornej nie będzie 

                                        * * * * * * * * * * * * * * * * * 

             CZUWANIE przy   CIEMNICY   i    przy  GROBIE PAŃSKIM 
*Wielki Czwartek   20.15- 21.oo ul. Cegielniana i ul. Bałtycka 
                             21.oo – 21.3o ul. Klonowa 21.3o - 22.oo ul. Śliwkowa 
*Wielki Piątek      od godz. 12:oo  czuwanie indywidualne 
          20.oo – 20.3o  ul. 11-go Listopada oraz ul. Żurawia 
          20.3o - 21.oo ul. Morelowa, ul. Piękna i ul. Spokojna 
          21.oo - 21.3o ul. Górna i  ul. Miła   oraz  21.3o - 22.oo ul. Nowomiejska 
*Wielka Sobota  10.oo - 10.3o  ul. Żywiczna 10.30- 11.oo ul. Jesionowa 



  11.oo - 11.3o  ul. Słoneczna                       11.3o - 12.oo Pl. Pokoju, Róż i Lotników 
  12.oo - 12.3o ul. Srebrna i ul. Bursztynowa   12.3o - 13.oo ul. Platynowa i ul. Złota 

13.oo - 13.3o ul. Wyspiańskiego i ul. Krzemowa 13.3o - 14.oo ul. Krucza i Żwirowa 
14.oo - 14.3o ul. Kochanowskiego i ul. Prusa14.3o - 15.oo ul. Wiśniowa i Wspólna 
15.oo - 15.3o ul. Świerkowa i ul. Kwiatowa 15.3o - 16.oo ul. Pawia i ul. Porzeczkowa 
16.oo - 16.3o ul. Miodowa       16.3o - 17.oo ul. Sprzymierzonych i ul. 1-go Maja 
17.oo - 17:3o ul. Krasickiego                17.3o - 18.oo Warmińska i ul. Krótka, 
18.oo - 18.3o ul. Dębowa i ul. Wilcza 18.3o - 19.oo Narutowicza 
19.oo -19.3o ul. Marchlewskiego           19.3o – 20.oo     Waszulki i Nibork                                                                     
.                                    * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *   

 W I E L K A N O C – Z M A R T W Y C H W S T A N I E –  
  KOMENTARZ DO CZYTAŃ  

*Dz 10,34a.37-43 Świadectwo Piotra    *Kol 3,1-4 Dążcie tam, gdzie jest Chrystus 
*J 20,1-9 Apostołowie przy grobie Zmartwychwstałego 
Tam gdzie kończy się historia życia Jezusa, zaczyna się wiara uczniów w Jego cudowną 
obecność. Doświadczenie spotkania ze Zmartwychwstałym potrafi zmieniać bieg historii. 
Ma wpływ nie tylko na uczniów obecnych w dzisiejszej Ewangelii, ale również na nas, 

słuchaczy słowa Bożego. Święty Jan, umiłowany uczeń, podpowiada, że widząc pusty grób 
Jezusa, możemy uwierzyć w Jego zmartwychwstanie. Jako jeden z pierwszych zrozumiał, 

co to znaczy powstać z martwych. Jego świadectwo zaprasza nas do dążenia do tego, co w 
górze, gdzie przebywa Chrystus, jak pisze Święty Paweł w Liście do Kolosan. W Dziejach 
Apostolskich przemieniony łaską Piotr odważnie wyznaje wiarę w 

zmartwychwstanie Jezusa. Przyjmijmy słowo Boga, które przygotuje nas 
do świadectwa o Panu Zmartwychwstałym. 
                                  * * * * * * * * * * * * * * * *              

Życzenia wielkanocne:                                     
    „Chrystus Prawdziwie Zmartwychwstał. Alleluja!         

 Jemu chwała i panowanie przez wszystkie wieki. 
Alleluja!”  Zmartwychwstanie  Jezusa  Chrystusa  

jest  najważniejszą tajemnicą naszej wiary.          
Z radością głosimy, że On żyje i nieustannie nas 

swoją łaską i mocą obdarza. Na radosne przeżywanie Świąt 
Zmartwychwstania Pańskiego życzymy wszystkim Parafianom oraz 
przybyłym Gościom umocnienia więzi łaski wiary i mocnej nadziei, 
oraz wszelkiego dobra w życiu Niech Jezus Chrystus napełnia Was 
swoją obecnością.           Z pamięcią w modlitwie i z kapłańskim 

Błogosławieństwem Duszpasterze:  ks. Adam i ks. Edward                        
                 * * * * * * * * * *                                                                                  
LISTA PIELGRZYMÓW do FRANCJI jest otwarta, 

zapisy do 20 kwietnia – zapraszamy                             

                                        * * * * * * * * * *                                                                      
C H O R Z Y: odwiedziny jutro,  
                w poniedziałek 30 III (od godz. 9.3o). 

                          I N T E N C J E     M S Z A L N E 

  Bardzo proszę sprawdzać treść intencji mszalnych i zawsze zgłosić „błąd” 

30 III Wielki  Poniedziałek    18.oo 1/śp. Helena, Leon, Ewa i Tadeusz Uzdowscy 
.          oraz Stanisława, Ignacy i Marceli Szczepkowscy        2/ śp. Janina Waśk  

 



31 III  Wielki Wtorek       18.oo 1/Dziękczynna, o Boże błogosławieństwo, opiekę   
.                            Niepokalanej i potrzebne łaski dla mamy Danuty w 93 urodziny  
.                                         2/ O Boże błog. oraz powrót do zdrowia Agaty 

1 IV Wielka Środa           18.oo śp. Julian Trzciński 

2 IV Wielki Czwartek        19.oo Msza Wieczerzy Pańskiej 

3 IV Wielki Piątek            18.3o Droga Krzyżowa                                                  
.                     19.oo  Liturgia Wielkiego Piątku 

4 IV      Wielka Sobota   20.oo Liturgia WIGILII   PASCHALNEJ 

5 IV         WIELKANOC - Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego                              
.   6.oo Msza wielkanocna - w intencji parafian                                                                
.  10.oo śp. Adam Pokrzywnicki 

.  12.oo Dziękczynna, o Boże błogosławieństwo, opiekę Niepokalanej dla Elżbiety  

.                                                           i Krzysztofa Duchna w 40 lecie małżeństwa 

6 IV                  Poniedziałek Wielkanocny – 2 Dzień Świąt Wielkanocy                                 
.   8.oo wolna                                                                                                               
. 10.oo  wolna                                                                                                                     
. 12.oo śp Rodzice Danuta i Jerzy Kopka oraz zmarli z rodz. Kopka, Jedlińskich              
.                                                                                                       i Bierkowskich 

7 IV  wtorek w oktawie Wielkanocy                                                                            
.  18.oo śp. Julianna i Stanisław Brodniewicz oraz rodzice z obu stron 

8 IV środa w oktawie Wielkanocy                   18.oo zajęta 

9 IV  czwartek w oktawie Wielkanocy                                                                      
. 18.oo śp. Konstancja i Józef Kowalewscy 

10 IV  piątek w oktawie Wielkanocy                                                                         
. 18.oo śp. Piotr Samsel (z pogrzebu) 

11 IV sobota w oktawie Wielkanocy                                                                         
. 18.oo  

12 IV            2 Niedziela Wielkanocy - Miłosierdzia Bożego                                                  
.   8.oo śp. Adam Pokrzywnicki                                                                          
. 10.oo śp. Halina, Tadeusz i Roman Załoga                                                                          
. 12.oo śp. Teresa Kukiełka (2 rocznica)                                                                         
. 18.3o śp. Dariusz, Jan i Wiesław Jaroszewscy oraz Franciszek i Marianna Topa 

13 IV Poniedziałek          18.oo śp. Marek Batyra (z pogrzebu) 

14 IV  Wtorek                 18.oo Dziękczynna, z prośbą o dalsze Boże błog. dla             
.                                                        Karola i Magdaleny oraz ich dzieci i wnuka 

15 IV  Środa       18.oo   wolna                 16 IV  Czwartek     18.oo    wolna 

                                        * * * * * * * * * * * * * * * * * 

BIERZMOWANIE: 13 kwietnia o godz. 17.oo; egzamin i próba uroczystości 
w piątek 10 kwietnia o godz. 18.oo  -  w kościele Miłosierdzia Bożego; 
spowiedź przed w sobotę 11 kwietnia o godz. 17.oo 

                                    * * * * * * * * * * * * * * * * * 

Nasz Adres:  Rzymskokatolicka Parafia pw. Błogosławionej Bolesławy Lament   
ul. Żwirowa 4    13-100 Nidzica         tel 89 6252605    www.parafianidzica.pl                                                      
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